

李苓创新工作室 成功通过市总工会验收



本报讯 近日，市总工会副主席张伟、王晓辉部长等领导莅临我院肿瘤科进行李苓创新工作室验收工作。我院党委副书记朱绍猛、工会主席胡桂云陪同检查。创新工作室负责人李苓做了详细的创建工作汇报。市总工会领导现场听取了创

2014年7月14日，李苓创新工作室依托肿瘤三科创立。工作室以党员同志为核心成员，定制度、定目标，秉持高定位、高起点、高素质的发展理念，在洞悉国际前沿技术，整合肿瘤多学科综合治疗解决方案的基础上，李苓带领科室稳步发展成为集放疗、化疗、介入、

强化院感培训 筑牢安全屏障

本报讯 为进一步深入强化医院感染预防与控制知识，有效预防和控制医院感染，践行“人人都是感控实践者”的全员感控理念，感控管理科以“院感专职人员”岗位培训为契机，于近日在全院进行为期一周的“院感防控强化培训周”

加强风险防范意识 提高应急处置能力



本报讯 为加强护理安全应急管理，提高护理人员对紧急意外情况的应急处置能力，增强护士的风险防范意识，确保患者安全，护理部于近日组织进行住院患者突发心脏骤停、昏迷、跌倒以及工

增强内部沟通 提升服务水平



本报讯 为落实临床、医技科室沟通会议制度，促进临床与医技科室之间的业务交流，强化医技科室的支撑和保障作用，提高我院整体医疗技术水平，近日，我院在第三会议室召开临床与医技科室沟通会议。副院长周永勤、牛家成、颜景朋及30多个临床、医技科室负责人、业务骨干共40余人参加本次会议。

会议由周永勤主持。他强调，临床科室与医技科室的沟通会议是一项制度，需要长期坚持和执行。

颜景朋指出，本次会议以三甲复审为契机，规范流程，提升水平，临床与医技科室加强沟通交流，增强合作，以临床工作需求为导向，提出合理化建议，提升医院整体水平。

各临床科室负责人及业务骨干对目前临床工作中遇到的问题和想法现场提出、现场请教，医技科室负责人针对各项问题进行详细的总结回答，对于无法达到临床要求的问题进行原因梳理，并与临床科室一同探讨解决途径。对于临床科室提出的合理的工作建议和合作意

大医精诚 健康同行

心衰中心举办患教会活动



本报讯 在新时代卫生和健康管理工作的指导下，为满足人民群众日益增长的健康需求，卫生健康工作要以治病为中心转变为以人民健康为中心，心血管内科医护人员有责任、义务向广大群众普及心血管健康知识，将正确的生活方式、专业的疾病知识传递给广大群众。为此，我院心衰中心于近日开展以“大医精诚、健康同行”为主题的患教会活动。

首先，心衰中心郭明主任向参会人员职业暴露的应急预案演练，全院约100多名护士长及护理骨干参与观摩。

护理人员职业暴露的应急预案演练，全院约100多名护士长及护理骨干参与观摩。郭明主任进行了归纳和总结，肯定亮点，指出不足，要求演练应贴近临床，要科学、规范、实用。参与观摩的护理人员纷纷表示此次演练学习受益匪浅。 吴琪

进行心力衰竭的规范化治疗显得尤其紧迫和重要。接着，心内二科刘洋医师向患者朋友们从心衰的正确认知、心衰的药物治疗及心衰患者的生活管理三个方面生动详细地进行了讲解，让参与此次活动的患者容易接受、易于理解。最后，参会医护人员与患者开展了和谐融洽的交流，受到患陪人的一致好评。我院心衰中心将不断提高自身专业技术水平，以大医的胸怀和心衰防治知识传递给最需要的人，提高大众对心衰的认知和关注。呼吁医患双方共同努力，不断提升健康素养。 刘伟君

2022年1月10日 星期一

农历辛丑年十二月初八

总第136期 本期8版

滕州市中心人民医院主办



鲁D: 连内资(2009)第062号 邮箱: tzxxmmyxck@163.com

2022年新年贺词

岁序常易，华章日新。在新的一年里到来之际，我们谨代表医院党政领导班子，向全院广大干部职工、离退休老同志以及所有关心支持我院建设与发展的各级领导、社会各界以及广大患者和家属致以衷心的感谢和美好的祝愿！

即将过去的2021年是“十四五”开局建设之年，这一年，我们以自我革命的勇气，完成了党的组织建设，制度建设的重大突破！这一年，滕州市中心人民医院全体员工，心系百姓健康，用爱心、同情心、精湛的医术，为患者提供了高质量的医疗卫生服务。一面面锦旗，一封封感谢信，满满的赞誉，让我们深感欣慰和自豪！这一年，我们始终将将人民生命安全放在第一位，以强烈的责任感和使命担当，继续做好疫情防控工作，为人民群众构筑起最严密的防控体系！

日月其韬，时光不待。2022年，是充满挑战与希望的一年。站在新起点，滕州市中心人民医院全体员工将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，一心向党，人民至上，忠诚实干，勇于担

当，以更加奋进的姿态，凝心聚力，迎难而上，持续保持医、教研高质量融合发展，在全面建设高品质医疗高地的征程上不断前行，为人民群众生命健康提供坚强有力的保障，让党和政府放心，让人民满意！

最后，衷心祝愿大家在新的一年里身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

党委书记：邢佑文 院长：武宗义

重温入党誓词 践行初心使命

我院召开医共体建设调度会



本报讯 近日，滕州市中心人民医院医共体建设调度会在该院九楼多功能会议室召开。参加会议的有医院领导班子全体成员、妇产科、新生儿科负责人负责同志、全体党员和业务骨干。会议由院党委副书记朱绍猛主持。

会议开始，在院党委书记邢佑文的带领下，全体党员高举右手，重温入党誓词。党旗鲜红、誓言铮铮、字字扣心、句句千钧，在场每一位党员的心灵都受到深深震撼。宣誓仪式结束，与会人员共同观看了火箭军新兵授衔仪式干部讲话及上海交大西迁精神视频。随后，纪委书记赵逢平宣读了《关于医共体模式内医护人员参与双向坐诊转诊学科融合等有关事项的规定(修订)》。会上，院长武宗义就与市妇幼保健院科室融合业务发展的安排，以快步稳走的工作思路提出以下建议：一

是由院妇科牵头学科带头人和业务骨干与市妇幼保健院医护人员共同组建融合的妇科病区，人员只轮流不固定；二是产科、新生儿科依托我院滕州市危重孕产妇救治中心和滕州市危重新生儿及儿童救治中心，建立起妇幼保健院危重孕产妇和新生儿急急救急会诊、坐诊、转诊体系；三是在前期已经有八个专业坐诊的基础上，适时增加妇幼保健院专业坐诊数量；四是适时组建融合产科病区；五是按照医共体质量管理要求，依托医疗、护理、药事、院感等质量控制体系，达到同质化管理，共同提高。

接下来，儿科、妇产科主任及业内医护人员参与双向坐诊转诊学科融合等有关事项的规定(修订)》。会上，院长武宗义就与市妇幼保健院科室融合业务发展的安排，以快步稳走的工作思路提出以下建议：一

我院成功开展枣庄市首例造血干细胞移植

本报讯 1月2日下午4时，我院血液内科首例多发性骨髓瘤自体造血干细胞移植患者顺利出仓！

院长武宗义、副院长周永勤早来到移植仓外，患者家属及血液内科全体医护人员也一同静静守候。16:00，患者缓步走出层流室，向在场的院领导、家人及医护人员一致致谢，流下激动的泪水。武宗义、周永勤向患者献花。

该例患者为中年男性，三个月前因腰痛入院，经系统检查确诊为“多发性骨髓瘤(高危型，第十二胸椎、胃、肠等多处累及)”。患者腰背部剧痛，起卧非常困难，随时有截瘫风险，张颢主任主持病历讨论，全面评估患者病情，针对患者具体情况制定切实可行方案，经两个疗程化疗，患者腰背部疼痛渐渐消失，动态评估患者获完全缓解。

张颢主任深知为巩固疗效，患者必须进行造血干细胞移植！机不可失，时不再来，患者及家属充分信赖以张颢教授为首的血液内科团队，在我院高标准建成的层流室安心接受了自体造血干细胞移植。第11天白细胞植活，第10天血小板植活！患者接受移植期间，院领导多次到移植仓外探望患者，多次电话询问治疗进展情况。院领导的支持与关爱为该患者的康复奠定了基础，也为该技术的成功开展提供了有力保障。经过10多个昼夜的辛勤付出，在医患共同努力下，患者于2022年1月2日成功出仓！

造血干细胞移植成功开展，有力提振了血液内科团队的士气，鼓舞了大家的信心，不仅开创了枣庄市血液内科诊疗的新篇章，同时展现了血液内科的强大团队协作精神和开拓创新的良好风尚。新的起点，新的动能，每一位团队成员以此为契机，继续矢志坚守在血液病诊治领域，不断学习，锐意进取，不

断提高诊治病的能力，日益成长并逐渐成熟的血液内科团队，必将为患者带来更多的福祉和希望！

本报讯 1月2日下午4时，我院血液内科首例多发性骨髓瘤自体造血干细胞移植患者顺利出仓！院长武宗义、副院长周永勤早来到移植仓外，患者家属及血液内科全体医护人员也一同静静守候。16:00，患者缓步走出层流室，向在场的院领导、家人及医护人员一致致谢，流下激动的泪水。武宗义、周永勤向患者献花。

张颢主任深知为巩固疗效，患者必须进行造血干细胞移植！机不可失，时不再来，患者及家属充分信赖以张颢教授为首的血液内科团队，在我院高标准建成的层流室安心接受了自体造血干细胞移植。第11天白细胞植活，第10天血小板植活！患者接受移植期间，院领导多次到移植仓外探望患者，多次电话询问治疗进展情况。院领导的支持与关爱为该患者的康复奠定了基础，也为该技术的成功开展提供了有力保障。经过10多个昼夜的辛勤付出，在医患共同努力下，患者于2022年1月2日成功出仓！

国家级“脑出血外科诊疗基地”落户我院

患者提供更优质的诊疗服务。

中国医师协会神经外科医师分会副会长康德智发表视频讲话并祝贺。

会上，我院神经外科主任续继军做了脑出血外科诊疗中心规划。他表示，高血压脑出血逐年增高，有发病年轻化趋势，以急诊手术常见。高血压脑出血的治疗分保守治疗和外科治疗，手术效果关系到患者生命，关系到患者术后功能。我院神经外科不断创新手术方式及理念，个体化精准诊疗，逐步开展小骨窗显微镜下血肿清除术、内镜下血肿清除术等微创术式，均取得了良好的效果。脑出血外科诊疗能力提升项目 STICH 旨在通过规范治疗，改善我国脑出血患者“发病率高、致死致残率高”的现状，促进我国

出血性脑血管疾病救治能力的全面提升和单病种质量安全控制。神经外科将按照国家标准，高质量推进基地建设，力争成为鲁西南地区脑出血外科诊疗培训基地。

随后，神经外科进行了 DTS 实操培训和演练，即在神经内镜辅助下，Endoport 置入 3D 打印的头颅模型中，清除仿真颅内血肿。这种实操训练可以更加有效地缩短内镜学习曲线，有利于完成从训练台到手术台的顺利过渡。

技术的传承与创新，一切为了患者。近年来，我院率先开设急诊神经外科门诊，不断创新打造急救-神经重症-多学科一体化-康复于一体的脑出血诊疗模式，致力于让更多患者得到快速而精准的诊治。此次挂牌，标志着我院神经外科出血性脑血管疾病综合救治能力得到国家认可。 贾阳